

Валиулла Невмятуллович Асаинов человек в Щербаково уважаемый. Духовный пастырь местных мусульман 20 февраля отмечает свое девяностолетие. Много событийместили эти годы. Самым значимым было участие в Великой Отечественной войне. Она не позволила окончить педагогическое училище. 10 июня 1942 года девятнадцатилетнего юношу призвали в ряды действующей армии. И попал он вместе с призывниками из Пензятки Ильясом и Исхаком в г. Ржев, в понтонный батальон. После месячных курсов – на фронт.

Первое боевое крещение Валиулла получил в боях за Днепр.

За проявленное мужество и умелые действия при форсировании Днепра Валиулла Асаинов был представлен к высокой награде – Ордену Отечественной войны II степени.

Затем были Днестр, Буг, Румыния, Венгрия, Чехословакия, Австрия.

На родину Валиулла вернулся в 1947 году. Это было голодное время. И он подался на заработки в Шахту. В Киргизии добывал уголь, в Сызрани – сланцы. 35 лет в рудниках. С женой Сафией Серажетдиновной четырех детей поставили на ноги. Сейчас Валиулла-абый служит Аллаху в Щербаковской мечети. Много Сур знает наизусть. Память пока не подводит, глаза служат как надо. Хотел весь Коран выучить наизусть, арабский язык осилить, но сделать это в таком почтенном возрасте непросто.

Для трех внуков и четырех правнуков он живой пример служения стране и чести.

Здоровья и долгих лет тебе, Валиулла-абый.